Aufgabe 1995 2b: 4 P
Ein anderer Korper besteht aus einem Kegelstumpf |t 4 -]
mit ausgebohrtem Kegel (s. Skizze). /L\TA
Es gilt: f A
/fjf \\\ | 4 \L\
O = 332cm? (Oberfléche des Kérpers) ; \\ : // \\
\ / | /
= ! \\ i / \
d, =11,0cm / | A \\sl
d, =3,4cm / S \
s, =8,8cm / \\i/ \
/ i ‘\
Berechnen Sie S, und das Volumen des Kdrpers. : d \I
ot | "

Strategie 1995 2b:

Gegeben: Gesucht:
Kegelstumpf 5
Kegel

O,, = 332cm?
d, =11,0cm
d, =3,4cm
s, =8,8cm
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Strategie 1995 2b:

Struktogramm:
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Losung 1995 2b:

1. Berechnung des Radius r;:

, -1
2
r=5>5cm

2. Berechnung_des Radius PH

r, - 3,4
2
rL=17cm

3. Berechnung der Kegelseitenkante S,:

OKG = GKeSt + MKeSt + MKe

_ 2
O =r -m+m-5 (L +0)+7-1,-5,

332=5,5-n+n -8,8(5,5+ 1,7]4—1‘[-1,7-52
332=30,25-n+7-8,8-7,2+7-1,7 -5,

332=95,03+199,05+5,34 -5,
95,03+199,05+5,34-5, =332
294,08 +5,34 -5, =332
5,34.s5,=37,92

s,=7,1lcm

Seiten tauschen
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Losung 1995 2b:

4. Berechnung_der Kegelstumpfhihe hlg
Pythagoras im

h2 + dl—d2 ‘ _ g2 rechtwinkligen
1 2 | gelben

. Teildreieck

SNESEE
2

hf +3,82=8,8°
W2 +14,44=77,44 |-14,44
h? = 63 N

h, =7,9cm

5. Berechnung_der Kegelhéhe hzi

Pythagoras im
2, .2 2 R
h2 +I5 =55 rechtwinkligen
hellblauen

hg +1,72 = 7,12 Teildreieck
h? +2,89 = 50,41 |—2,89
h2 = 47,52 N

h, =6,9cm

6. Berechnung des Kiérpervolumens Vxﬁi

VKO = VKeSt - VKe

n-h s
_ 1(2 > 2
V, = 3 (rl+r1-r2+r2_]—§-r2-h2

Vo = 279552 45,5.1,7+1,7%)- 1. 1,72 6,9
Ka 3 , 3

Vi, = % 79(30,25+9,35+2,89) - .2,89-6,9
K 3 3 3

v n-7,9

Ké —
V., =351,5-20,9
V,, =331cm’

-42,49—%-2,89-6,9




